

Китай и международное сотрудничество в решении глобальных проблем современности

Научный руководитель – Чумаков Александр Николаевич

Ван Синь

Аспирант

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет глобальных процессов, Направление геополитики и дипломатии, Москва, Россия
E-mail: wangxin1886@yandex.ru

В связи с обострением глобальных проблем, усилением процессов глобализации во всех сферах человеческой деятельности. Необходимы новые взгляды на проблемы мировой политики, решительный отказ от избытка враждебного противостояния стран и народов, создание механизмы доверия, сохранение международной безопасности, защиты окружающей среды, решения экономических и социальных проблем в новых исторических реалиях[1].

1. Главные проблемы человечества и влияние глобализации.

Глобализация обеспечивает интеграцию народов и государств в единую целостность. Современные цивилизации не отличались друг от друга, их объективно объединяют общечеловеческие ценности, интересы сохранения всеобщего мира и благополучия своих граждан.

Глобальные проблемы человечества невозможно решить усилиями отдельных стран. Поэтому нужен единый международный механизм их решения и регулирования, мобилизация ресурсов всех стран мира, определения международных правовых и экономических норм этого регулирования.

На первый взгляд глобальный экономический рост выглядит устойчивым, маскируя лежащие в его основе риски и дисбалансы. Высокий уровень неравенства является одним из основных препятствий на пути реализации Повестки дня в Области Устойчивого Развития на период до 2030 года[2].

2. Роль Китая в международном отношении и решении глобальных проблем.

За последние 40 лет Китай стремился к открытости, открытый Китай способен поделиться плодами своей реформы с другими странами и народами, чтобы весь мир мог работать вместе для достижения общего развития.

Китай активно участвует в международных и региональных делах, и остается одним из главных двигателей глобального развития экономики, и надеется с помощью развития открытости активизировать международное сотрудничество в интересах взаимного выигрыша и эффективно стимулировать совместное развитие Китая и всех стран мира.

3. КНР как участник международных форматов

Перспективы дальнейшего роста Китая и эффективности «Большой двадцатки» тесно переплетены.

БРИКС дает мощный импульс к созданию нового международного сообщества.

Инициированная Китаем ШОС сыграла важную роль в обеспечении регионального и мирового мира и стабильности.

Сегодняшний мир переживает такой уровень глубоких изменений, который не был замечен за последние сто лет. Человеческое общество полно как надежд, так и вызовов. Многополярность, экономическая глобализация, культурное разнообразие и информационные технологии расширяют их охват. Мир и развитие остаются темами нашего времени.

В то же время во всем мире наблюдаются глубоко укоренившиеся проблемы, сопровождающиеся растущей нестабильностью и неопределенностью.

Построение глобального сообщества общего будущего и построение лучшего мира - это общие чаяния всех народов.

Источники и литература

- 1) Захарова О.В. Глобальные проблемы современности. Учебное пособие / О.В. Захарова. - М.: Проспект, 2017. - 803 с.
- 2) Глобальная экологическая проблема. - М.: Мысль, 2016. - 206 с.
- 3) Courtney J. Fung, *China and Intervention at the UN Security Council: Reconciling Status* (Oxford: Oxford University Press, 2019).